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„Salut, Sighet!” este o culegere de articole - interviuri, dar mai ales o culegere de gânduri
bune, de amintiri, de nostalgie. În același timp „Salut, Sighet!” poate fi privită ca un model
pentru cei tineri pe care îi așteaptă o viață întreagă în față. Pot să afirm că această carte este o
întâlnire de taină cu un bun prieten – Sighetul – locul în care ne-am născut cei mai mulți dintre
cei prezenți aici, locul în care, indiferent de unde, ne place să ne întoarcem mereu pentru a
avea puterea de a merge mai departe, locul cu care ne place să ne mândrim în fața străinilor,
pe care îl prezentăm ca inima Maramureșului Istoric.      Structurată pe două
părți, cartea ne prezintă „Mari personalități la Sighet”, pentru a ne invita după aceea „În
căutarea sighetenilor de succes” (și nu sunt puțini).
 
  Nu este puțin lucru să stai la taifas cu oameni care nu prea au timp de așa ceva cum sunt:
Toma Enache, Elena Mândru, Călin Georgescu, Lucian Ban, dar mai ales nu e puțin lucru să
stai de vorbă cu domniile lor în Sighetul de la capătul României, de la granița Europei,  făcând
planuri de viitor ori abordând tematici despre dezvoltarea durabilă,
     
  despre sărăcia națională sau cea globală, despre ”dezvoltarea sustenabilă a societății
românești”.
 
  Îmi voi permite să parafrazez un cronicar român și să spun că și la Sighet se nasc oameni.
Care nu-și uită obârșiile și se întorc mereu cu drag acasă, din orice metropolă a lumii. Cu o
parte din acești oameni ne invită Ion Mariș să ne întâlnim în partea a doua a cărții sale. Sunt
oameni tineri, nu neaparat după datele din buletin, ci mai ales după datele sufletului, ale
spiritului, ale modului în care ne transmit rețeta succesului lor. Sunt oameni care s-au format în
vremuri când informația era un lux, dar și tineri născuți după 1989, pasionați de științele exacte,
de limbile rare, de pictură, fotografie, de munca în administrație, de învățământ, de cercetare în
diferite domenii. Sunt oameni care au muncit pentru a-și realiza visele, sunt oameni care nu au
uitat că, la Grenoble, Budapesta, Bruxelles, Silicon Valley, Beijing, Oslo, Luxemburg, Berlin ori
Târgu Mureș, ei aparțin totuși Sighetului, cu bunele și relele lui, că acesta este locul în care se
vor regăsi mereu. Sunt oameni care pot constitui modelul unei generații rebele, care nu mai
recunoaște reguli, ori limite, pentru care accesul la informație este neîngrădit, pentru o
generație care își caută drumul. 
 
   
 
  Roxana Pontoș, jurist
 
   
 
  Nota redacţiei: Coperta cărţii este creaţia sigheteanului Attila Cosovan (Universitatea Corvinus
- Budapesta).
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